



走进环科院 来到生态馆

广西“六·五”环境日活动让公众零距离感受、体验环保

广西生态优势金不换,这是习近平总书记在今年4月到广西壮族自治区考察时指出的。

今年“六·五”环境日期间,广西各界大力开展宣传

教育,积极推动公众参与,动员引导公众牢固树立“绿水青山就是金山银山”意识,自觉践行绿色生活,让八桂大地青山常在、清水长流、空气常新。

环境保护检测站,亲身体验噪声自动测量仪的检测方法和查看水样分析化验过程,部分市民还就关心的汽车尾气排放、柳江水质、空气(PM_{2.5})检测等问题与环保专家交流。同时,柳州市还发展了500多名环保志愿者,动员社会力量参与环境保护。

公众开放日:搭建公众参与的平台

公众是环境保护中的主力军。为让广大群众零距离感受环保、体验环保、了解环保和参与环保,在今年“六·五”环境日期间,广西各地环保部门积极开展环保公众开放日活动。自治区环境监测站、辐射站、环科院和北海海洋环境质量监测中心站分别开展了丰富多彩的公众开放日活动,活动吸引上千名群众积极参与,凝聚了社会各界支持环保的正能量。

走进环科院。来自广西师范学院环境与生命科学学院的环保专业的60名大学生,参观了与公众生活息息相关的、同时也是目前环保科研重点的大气、水和土壤监测的实验室。工作人员还向给大学生介绍了大气空气质量实时在线监测系统是如何对空气质量状况进行预警预报,让人们充分了解不同区域环境空气质量状况,研究不同区域污染物分布特征,辅助污染物来源解析。大学生们对环保专业的认识从课堂走进专业科研单位。

自治区环境保护科学研究院副院长陈志明表示,今年公众开放日活动围绕的主题是“大力营造山清水秀的自然生态”,贯彻落实习近平总书记的绿水青山就是金山银山。开放日这个活动,让公众更深入了解环境、生态等环保问题。走进海洋站。围绕“绿水青山就是金山银山”的主题,公众开放日吸引了大批市民群众、社区工作人员、学生记者、民间志愿者等人参与。

在科普展板区,展出了2016年广西近岸海域水质状况介绍、合浦沙田儒艮保护区内各种珍稀海洋动植物资源现状介绍等展板共计25幅,从各个角度向市民详细介绍了广西海洋生态环境保护工作。市民纷纷驻足、仔细阅读,认真听取工作人员的讲解,了解更多相关内容,对广西近岸海域水质情况以及儒艮保护区海洋珍稀动物资源方面尤其关注。

学生家长陈女士说,居住在海滨城市,那就是大海的女儿,我们更应该对去关注环保、关爱海洋生态环境。

走进辐射站。广西师范学院环境与生命科学学院大学生以及媒体记者参观辐射环境应急监测车、电磁和电离辐射测量仪器设备、放射性核素分析测试实验室等,观看核辐射科普知识宣传短片,听《生活中常见的电磁辐射及其测量》讲座,了解核与辐射安全方面科普知识,对核与辐射有正确的理解和认识,消除“核恐惧”的心理,推动广西核与辐射技术利用的大发展,营造有利于环境保护工作的良好氛围。

“举行环保公众开放日,搭建公众参与环境保护的平台。通过一系列活动,让同学们了解核与辐射安全方面科普知识,引导他们正确理解,推动核能与核技术发展核文化,全面落实核安全具有重要意义。”自治区辐射监督管理站站长宁耘表示。

各地宣传活动多姿多彩

为让公众进一步了解环保、支持环保,凝聚力量共护绿水青山,在“六·五”环境日期间,广西各地纷纷开展环保宣传教育活动,以市民喜闻乐见的形式,呈上一份环保大餐。

柳州

6月2日,开展以“清洁

水源共责同担”为主题的宣传活动,现场发放宣传资料、接受环保咨询和投诉,为市民解答环境保护的相关问题。当天,由柳州市人大代表、政协委员、媒体记者、环保组织、在校学生以及自愿报名的市民和网友共70多人,来到柳州市

桂林 6月5日,桂林市环保局、部分高校志愿者在中心广场举行环境日宣传活动,他们以接受群众咨询、图片展示等形式向群众宣传环保理念、自觉保护环境。高校志愿者们还展示了他们废旧报纸、快递邮件纸盒、塑料袋制作的服装,志愿者们穿上环保服装,表演服装秀,呼吁市民群众和游客从身边小事做起,共同履行环保责任,呵护环境质量。

崇左

6月5日,崇左市“六·五”环境日宣传活动暨崇左环保世纪行启动仪式在崇左火车站广场举行,崇左市政府机关、企业、高校师生代表,市直和江州区相关单位,以及媒体记者、社区居民代表等共300多人参加。

活动发放环保资料和宣传品,并设立环保咨询台和环保宣传展板,举办环保主题签名活动,动员引导社会各界牢固树立“绿水青山就是金山银山”的环保理念。组织大家参观崇左市污染源监控中心、市环境保护监测站监测分析设备、环境监察执法装备、环境应急处理设备等,向市民展示崇左市在环境监管、监测等方面的环保技术装备和所取得的成效。

生态展馆如期开放

一个博物馆就是一所大学校。“六·五”环境日期间,广西生态馆如期开放,吸引了大批公众参观。

广西生态环境教育展馆以“坚持绿色发展 建设美丽广西”为主题,集环保历史重现、环境状况展示、环保科学知识普及于一体。除序厅外,还设有历史成就、环境质量、环境隐忧、未来发展等四个主题展馆。

据了解,广西生态环境教育展馆通过声、光、电等多种形式进行展示,全面介绍广西环境保护历程,集中展示广西环境保护工作情况和环境质量状况,体现广西



贵港

贵港市环保局通过现场展示,组织公众参观了环境应急监测车、监测仪器设备、执法装备、防辐射服装、噪声监测仪器等。许多市民纷纷拿出手机用电磁场辐射分析仪测一测自己手机的辐射情况,消除了对手机辐射的误解。活动还通过29块展板,展示了贵港市生态文明建设成果,以及环境违法案例警示等,同时设立了环保互动小游戏,让民众在游戏中学习环保知识。

百色

百色市环保局通过摆设环保知识展、发放环保知识宣传资料、现场接受咨询和受理12369环境投诉等形式,向市民宣传环保知识。市司法局重点向市民宣传《环境保护法》知识,详细解读《百色市环境信访投诉指南》,介绍生活中常见的噪声污染、大气污染、水污染、固体污染等环境问题的投诉渠道,切实解决群众投诉举报无门的困境。



⑤海洋站环保公众开放日活动现场。

⑥美丽南方·广西南宁生态环境科普教育馆正式开放。

⑦柳州市环保公众开放日活动参观人员合影。

①小学生们兴趣盎然了解生物多样性相关知识。

②空气自动监测站工作人员向大学生讲解监测空气质量的过程。

③环境意识从小培养,小学生们饶有兴趣的参加开放日活动。

④海洋站工作人员向参加活动的学生介绍海洋环境监测工作情况。

昌苗苗 梁玉桥 韦夏妮 蓝皓璟

